

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 80. kiadás

1958. április 26.

21 Óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. április 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26.-án, szombaton este 21 órakor:

Több helyen eső

Az óceáni ciklon Nyugat-Európa át páradus légtömegeket szállít Közép-Európa felé. Franciaországban, Németországban, Lengyelországban napközben sokfelé esett az eső.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Egy-két helyen kisebb záporosó volt. A nappali hőmérséklet 14-18 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások. Több helyen, főként északon eső. Helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet keleten csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-16 fok között. /MTI/

V é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1958. április 27.

7 Óra -- perc

Hat törpevizmű épül Veszprém megyében

1958. április 27.

Veszprém megye községeiben sok az olyan beruházás, amelynek megvalósításához a pénzübeli hozzájáruláson kívül igen jelentős értékű társadalmi munkára van szükség. A legnagyobb vállalkozás Ganna, Csabrendek, Alsópáhok, Cserszegtomaj, Csopak és Nagyvázsony községeké, ahol törpevizművet épít a lakosság. A több száz ezer forint értékű társadalmi munkát és a községi költségvetés jelentős hányadát igénylő építkezések igen régi és nehéz vízellátási problémát oldanak meg.

Nagyvázsonyban száraz időjárás esetén 157 kut közül alig 20-25-ben lehetett vizet találni s egészségügyi szempontból ezek vize is kifogásolható volt. A környék egészséges és bővizű forrásainak összegyűjtésével, a törpevizmű elkészültével megoldódik a fontos idegenforgalmi hely vízellátása. Hasonló égető problémát old meg a csopaki vízmű építése is.

A hat törpevizmű építése 2-3 év alatt fejeződik

be. /MTI/

Folytatják a diósgyőri vár restaurálását

1958. április 27.

A több mint hétszáz éves négytornyú diósgyőri vár helyreállítását és állagmegóvását az idén folytatják. Az egyik sároktorony korhű helyreállítása a nyárra befejeződik. A mintegy 48 méter magas torony tetején mellvérttel kiképzett kilátót építenek, ahonnan a Sajó völgyé tárul a szemlélő elé. A helyreállításnál felhasználják azokat a faragott köveket, amelyeket a várkut kibontásakor és az egykori katonai szálláshelyek feltárásakor megtaláltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 27. 7 óra 10 perc

Uj kukoricafajták honosításával kísérleteznek Göcsejben

1958. április 27.

Zala megye hegyes-völgyes vidéke, Göcsej, az ország egyik legcsapadékosabb területe. Ezért a szántóföldi növényeknek hosszabb tenyészidőre van szükségük, mint az ország más vidékén. A kukorica például csak késő ősszel érik meg. A Zalalövői Állami Gazdaságban most új kukoricatermesztési kísérleteket kezdtek. Nyolcvan holdon martonvásári korai hibridet vetnek, amelynek tenyészideje jóval rövidebb, mint az ezen a vidéken honos kukoricáké és a hozama is több. A 80 holdon négy kontroll parcella is van, s itt különböző műtrágyázási kísérleteket folytatnak. Ezenkívül 30 hold ugyancsak korai, piros retkin fajtát is vetnek. Amennyiben sikerül ezt a kukoricafajtát meghonosítani a Göcsej vidékén, a gazdaság a következő években már nagymennyiségű vetőmagot ad a termelészövetkezeteknek és egyéni gazdáknak. /MTI/

Kilencven kilóval nehezebbek a vágómarhák Győr megyében, mint tavaly ilyenkor

1958. április 27.

A Győr megyei Állatforgalmi Vállalat kimutatása szerint tavaly az első negyedévben átlag 415 kiló volt a felvásárolt vágómarha súlya. Az idei év hasonló időszakában viszont átlagosan 505 kiló súllyal adták el vágásra szánt állataikat a termelészövetkezetek és egyéni gazdák. Ez azt jelenti, hogy 59 vagonnal több színhúst adtak az állattartók közfogyasztásra, jollehet 871⁴³¹ kevesebb állatot vásárolt a vállalat. A minőségjavulást mutatja, hogy a felvásárolt állatok több mint 60 százaléka volt extrém és elsőosztályu. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 27. 7 óra 20 perc

Budapesten is megkezdődtek az V. magyar békekonferenciát előkészítő békegyűlések

1958. április 27.

Az elmúlt napokban az ország többi részéhez hasonlóan, Budapesten is számos küldöttválasztó békegyűlést tartottak. Ezeken a kerületi béketalálkozókra választották meg a küldötteket. Az érdeklődés igen nagy volt: hosszan megvitatták a nemzetközi életeseményeit, elsősorban a Szovjetunió legutóbbi nagyjelentőségű békekezdeményezését. Sok gyűlésen színvonalas műsort is adtak. Újpesten, a Ságvári Művelődési Otthonban háromszázan voltak együtt, de igen látogatott volt a Gyapjufonó dísztermében rendezett gyűlés is. A VIII. kerület egyik körzeti békegyűlésén, amelyet a Teleki tér 7. szám alatt tartottak, szintén nagy számban, mintegy 250-en jelentek meg. Az egyórás nemzetközi tájékoztatót élénk hozzászólások, majd a Gázszolgáltató Vállalat együttesének műsora követte. A XV. és a XX. kerületben 12-15 békegyűlés volt, valamennyi száznál több részvevővel. A XI., XII., XIX., XXI., XXII. kerület több körzetében ugyancsak megválasztották már a kerületi konferenciák küldötteit.

A X. kerületben két küldöttválasztó gyűlés volt a héten. Ezenkívül a kerületi iskolák nevelőtestületei több előadást tartottak a szülők részére. Ezt a kezdeményezést a XIV. kerületben is átvették és ott a háromnegyedévi osztályzatok értékelésével kötötték egybe a gyűléseket. Legutóbb a Miskolci uti általános iskolában 900-an vettek részt egy ilyen találkozáson. /MTI/

Az idén öt és félmillió forintot költenek Nyíregyháza fejlesztésére

1958. április 27.

Nyíregyházán 1958-ban 5 és félmillió forintot költenek városfejlesztésre. Ezenkívül a lakosság mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. Jelentős összeget fordítanak a Sóstó gyógyfürdő fejlesztésére, fürdőmedence építésére, melegvíz feltárására, fűtésre és parkosításra. A volt Guszevlaktanyában nyolc tantermes általános iskolát létesítenek. A város külső részein három kutat fúrnak. A villanyhálózatot mintegy tíz kilométerrel bővítik. A tanyavilágban - Felsősimán és Mandabokorban - művelődési ház építését kezdik meg. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 27. 7 óra 30 perc

Uj palagyártó gépet állítanak munkába Nyergesuifalun

1958. április 27.

A nyergesuifalusi Eternit kővek dolgozói saját terveik alapján új palagyártó gépet készítenek. Az új gép sokkal korszerűbb lesz, mint az üzemben már működő három régi gép. Julius elején állítják munkába, s ezzel 56.000 darabbal növelik napi palatermelést. /MTI/

Csaknem 500 bányászlakás épül az idén a Borsodi Szénbányászati Tröszt területén

1958. április 27.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a múlt évben 2.900 új, kényelmes, egészséges, többszobás összkomfortos bányászlakást vettek birtokukba. Az idén folytatják a bányászlakások építését, s a tervek szerint mintegy 500 lakásba a bányásznapon be is költözhetnek a bányászok. /MTI/

Kiállítás sorozat Vas megye üzeméről

1958. április 27.

A szakszervezetek Vas megyei tanácsa elhatározta, hogy a megye ipari üzemének fejlődését, életét, munkáját, dolgozói élet- és munkakörülményeinek alakulását bemutató kiállítás sorozatot rendez Szombathelyen. Junius elején a megyeszékhely üzeméről nyílik meg az első kiállítás. /MTI/

A Heves megyei dolgozók eddig több mint négy milliárd forintot tettek takarékbba a nyereségrészesedésből

1958. április 27.

Heves megye ipari üzemében befejezéséhez közeledik az elmúlt évi nyereségrészesedések kifizetése. A dolgozók eddig több mint négy milliárd forintot helyeztek takarékbba. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 27. 7 óra 40 perc

Több mint háromszázezer kiscsirke Vas megyei portákon

1958. április 27.

A szokottnál is több csibét keltettek és vásároltak az idén a Vas megyeiek. A szombathelyi baromfikeltető állomásról 250.000 kis jószágot vittek felnevelni az állattartók, s ezenkívül több ezer "kotlóalja" kiscsirke is csipog már az udvarokon.

A baromfiállomány a következő hetekben tovább szaporodik, mert még mintegy 300.000-350.000 kiscsirkét keltet és ad el a szombathelyi baromfikeltető állomás. /MTI/

Lezárultak a löstomlék - Kiválóak a tenyészállatok

1958. április 27.

Az évszázadokon át világhírű magyar lótenyésztésben sikerült pótolni azokat a károkat, amelyeket a második világháború okozott. Jelenleg tizenegy állami gazdaságban 8 értékes melegvérű és 3 hidegvérű törzstenyésztetet tartanak, összesen 1.000 tenyészkanccal.

Amellett, hogy Bábolnán, Mezőhegyesen és a Hortobágyon elérték a régi színvonalat, értékes Lipicai ménest alakítottak ki Szilvásváradon. A Nagykunsági és a Kiskunsági Állami Gazdaságban a furioso nord-star fajtavál nagyobb vonóerejű, nehéz félvér lovakat tenyésztenek, főleg az alföldi nagyüzemi gazdaságok számára. A hidegvérű lótenyésztés három, értékes tenyészanyaggal rendelkező körpontja a Zala megyei Pakod, a baranyai Görösgall és a Tolna megyei Juhépuszta. Két állami gazdaságban: a sárváriiban és az alsóleperdiben sportcélokra, az úgynevezett ugrólovakat tenyésztenek.

A tavasszal a legjobb magyar lótenyésztők részvételével szemlét tartottak mind a 11 lótenyésztő állami gazdaságban és megállapították, hogy a tenyészanyag kiváló, s további jelentős eredmények érhetők el a lótenyésztésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. április 27. 7 óra 50 perc

Magirják a pécsi egyetem történetét

1958. április 27.

A pécsi egyetem - amelyet Nagy Lajos alapított, - tíz év múlva ünnepi fennállásának 600. évfordulóját. A jubileumi előkészületek már megkezdődtek. Éppen az esztendőben kezdik meg az orvostudományi egyetem magyaránnyu fejlesztését, amelyet a tervek szerint 1968-ra fejeznek be. A KISZ-fiatalok most elhatározták, hogy összegyűjtik az egyetem történetére vonatkozó adatokat, hagyományokat és azokból kiadványt jelentetnek meg. /MTI/

Társadalmi munkában tíz művelődési otthont építenek Somogy megyében

1958. április 27.

Somogy megye községeiben az idén tíz művelődési otthon építését fejezik be. A költségek egy részét a községfejlesztési alaphól fedezik, másik részét pedig a lakosság társadalmi összefogásával teremtik elő. Látvány községben például szinpaddal, öltözővel, könyvtárszobával ellátott 400 személyes művelődési házat építenek. A 800.000 forintos költségnek mintegy felét a lakosság vállalta. Ily módon épít Kapoly, Szöllőskislak, Kadarkut, Igal és több más község lakossága is művelődési házat. Mindegyiket úgy építik, hogy alkalmas legyen filmvetítésre is. A megyében még az idén elkészülő tíz művelődési ház felépítéséhez csaknem négy milliárd forint értékű társadalmi munkával járul a lakosság. /MTI/

Tízezer embert vizsgáltak meg a zalai mozgókórházban

1958. április 27.

Néhány hete tüdőszűrő vizsgálatokra mozgókórház járja a zalai falvakat, hogy az esetleges betegeket szanatóriumba utalja. Eddig mintegy tízezer falusi dolgozót vizsgáltak meg. A kórház dolgozóinak munkáját segítik a helyi vöröskeresztes asszonyok és a nőtanácsok tagjai is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. április 27. 10 óra -- perc

Az ősszel már több tanyai iskolát biogázzal fűtenek Bács megyében

1958. április 27.

A Bács megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján a megyében ebben az esztendőben 300.000 forintot fordítanak biogáz-kísérletekre. Az új energiaforrás hasznosítására többféle javaslat készül, elsősorban azonban a tanyai iskolák biogáz-fűtésével próbálkoznak. A tervek szerint a jövő fűtési idényben már több tanyai iskola fűtését ilyen módon oldják meg. /MTI/

Ózd-Bolyokon az idén elkészül a korszerű, 216 személyes munkásszálló

1958. április 27.

A Borsod-Abaúj-Egyetemes Értéktudományi Vállalat dolgozói részére Ózd-Bolyokon központi fűtésű, hideg-meleg vízzel ellátott, két-emelletes, korszerű munkásszálló épül. A 216 személyes szállót, amelyben éttermet, társalgót és könyvtárat létesítenek, októberben adják át. /MTI/

Új telephelyet épít a Pécsi Finommechanikai Vállalat

1958. április 27.

A Pécsi Finommechanikai Vállalat egy, anyaghiány miatt megszűnt, pécsi téglagyár helyén valóságos "kombinátot" alakít ki, ahol az Orajavitástól az autószervizig sok mindent elkészül. A bontási anyag felhasználásával orvosi műszergyártó, valamint hulladék PVC-t hasznosító üzemet, ötven gépkocsi részére pedig garázst és szervizt épít. Berendezkedik új telephelyén televíziók javítására és mosógépek gyártására is.

A pécsi Finommechanikai Vállalat új telephelye még az idén elkészül. /MTI/

B 8. kiadás 1958. április 27. 11 óra -- perc

Harminckét év óta kertészkedik ugyanazon a földön Dorn Mihály a sellyei termelőségvetkezet tagja

1958. április 27.

A sellyei Béke Tsz egyik fő jövedelmi forrása a kertészet. Kétszáz melegágyban minden tavasszal annyi korai palántát nevelnek, hogy ellátják vele az egész sellyei járást. Az idén is mintegy 80.000 palántát ad el a termelőségvetkezet. Az üveg-házakban ezer cserep virágot neveltek fel, amit szintén jó áron értékesítettek. A kétholdas öntözéses kertészetből hamarosan szállítják a piacra a korai zöldségfélét.

A kicsiny kertészetből évente 130.000-140.000 forint a "Béke" Tsz bevétele, s ebben a főérdem Dorn Mihály kertészé, aki 32 éve dolgozik ezen a helyen. A kertészet - éppen úgy, mint a sellyei határ nagy része - a gróf Draskovich családe volt a felszabadulás előtt. Dorn Mihályt is a gróf fogadta fel kertésznek 1926-ban és 25 évvel később jó munkájáért a termelőségvetkezet bizta meg a kertészet vezetésével. Az 50 éves szövetségi kertész jelenleg is fáradhatatlanul dolgozik, de munkája már nem egy család, hanem a közösség vagyonát gyarapítja. /MTI/

A tozardaságok ugyanannyi süllőt visznek piacra, mint amennyit a Balaton ad

1958. április 27.

A Balatonból évente 15 vagon süllő kerül a belföldi és a külföldi piacokra. Mivel az izletes halfajtából ez a mennyiség jóval alatta marad a keresletnek, a Halgazdasági Tröszt 18.600 és az állami gazdaságok 7.000 holdnyi halastavában az idén ugyan-csak 15 vagon süllőt kívánnak tenyészteni. A tozardaságokban felkészültek a süllők ivatására és az idén a harcán kívül a süllőt is nagyobb mennyiségben használják a halastavokba került gyomhalak, - keszeg, sügér, kűsz, stb. - irtására. /MTI/

B 9. kiadás 1958. április 27. 12 óra -- perc

A Baranya megyei földművelészetek 60.000 forinttal támogatják a KISZ-szervezeteket

1958. április 27.

Baranyában a KISZ és a NESZOV elhatározta, hogy a jövőben kölcsönösen segíti egymás munkáját. A földművelészetek tavalyi tiszta nyereségükből mintegy 60.000 forintot bocsáttanak a falusi ifjúsági szervezetek rendelkezésére. Mágocsón például a KISZ 3.000 forintot kap, amit az ifjúsági klub rendbehozására fordítanak. Szentlőrincen a földművelészetek több mint 5.000 forintot juttat a KISZ-szervezetnek.

A földművelészetek segítik a fiatalok szakmai képzését is. Ifjúsági termelési társulásokat, szakcsoportokat alakítanak, min aparcellákat hoznak majd létre. Ezeknek szakmai irányítását, a csoporttagok oktatását a földművelészetek agronómusai vállalják. /MTI/

Bemutató a József Attila Színházban

1958. április 27.

A József Attila Színházban május 10.-én tartják a színi évad utolsó bemutatóját. Karel Capek: Emilia Marty titka /Makropulos-ügy/ című komédiáját hozzák színre. A darab az 1925-26-os években játszódik. Témája: felfedezik az életet meghosszabbító életelixirt, s a kérdés az, érdemes-e az életet meghosszabbítani. A komédiát Békés András rendezi, a főszerepeket Konlós Juci, Örkényi Eva, Rádai Imre, Kovács Károly, mint vendég és Erdődy Kálmán játssza. /MTI/

Találkozóra készülnek a somogyi és a baranyai fiatalok

1958. április 27.

A KISZ kezdeményezésére május közepén a Baranya és Somogy megyei fiatalok találkozót rendeznek. A találkozón másfél órás műsorral szerepelnek a somogyiak. Ekkor mutatkozik be a szentlőrinciek 50 tagú vegyeskórusa és fellép a szigetváriak 60 tagú furulyazenekara, daloscsoportha. Bemutatkoznak a szabényi és a felszentmártoni délszláv fiatalok is. A találkozóra mintegy háromezer résztvevőt várnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. április 27. 13. óra-- perc

Nyolcvankét kisipari szövetkezet működik Bács megyében

1958. április 27.

Bács-Kiskun megye legjobb mestereit tömörítik a kisipari szövetkezetek. A 82 kisipari szövetkezet taglétszáma már több mint 4.000-re növekedett. A szövetkezetek jelenleg 438 ipari tanulót foglalkoztatnak. /MTI/

Kosárfonóüzem Szentborbáson

1958. április 27.

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére Szentborbás községben kosárfonóüzemet szerveztek. Tervük az, hogy ezt az üzemet 150-200 dolgozóval tevékenykedő "kosárfonó" gyárrá fejlesszék, amelyhez a Práva-menti fűzesekből gazdagon nyerik a nyersanyagot. Az üzem 25 dolgozóval kezdte meg működését. /MTI/

Vasgerenda béléstestet várt fából és nádból az Erdei Melléktermék Vállalat

1958. április 27.

A kislakásépítkezéseknél a vasbeton mennyezet-gerendákhoz általában előregyártott betomból készült légréses béléstestet használtak. E béléstestek hátránya, nagy súlyuk és az, hogy szállítás közben könnyen törnek. Ennek helyettesítésére az Erdei Melléktermék Vállalat fából és nádból gyártja a mennyezet-elemeket. Az újszerű megoldás előnye, hogy az építkezéseknél nem kell stukaturozni és a béléstestek súlya a vasbetonból készültékénél egyötöde. A mennyezetelemből a vállalat évente 50.000 négyzetmétert készít, ami körülbelül 500 kislakás építéséhez elegendő. /MTI/

Ötszáz hold öntözéses legelő Balmazújvároson

1958. április 27.

A Keleti Főcsatorna adta öntözési lehetőségek kihasználásával jelentős lépést tett a korszerű legelőgazdálkodás útján a balmazújvárosi legeltetési bizottság. A Hortobágy széli legelőterületek ötszáz holdját öntözik. Ezen a legelőn elhatárolt "táblák" szerint valósítják meg a szakaszos legeltetést. A még nagyobb fűtermés érdekében a tavasszal 2,5 tonna pátisót szórtak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. április 27. 15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1958. április 27.

Változékonyabb idő

Az enyhe óceáni légtömegek tovább áramlanak Nyugat-Euróán át szárazföldünk középső részei felé. Ma reggel Közép- és Észak-Európában sokfelé esik az eső. Európa déli részén derült, csendes az időjárás.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, egy-két helyről kisebb esőt jelentettek, de a lehullott csapadék mennyisége nem érte el az egy millimétert. A nappali hőmérséklet 15-18 fokig emelkedett.

Ma hajnalban a nyugati határszélen és északon 1-4, máshol 4-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, a sok évi átlagnál 2,1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

Felhősebb idő, ma néhány, holnap több helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. Az északai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 16-19 fok között.

/MTI/

-0-0-0-

15⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. április 27. 15 óra 45 perc

Szovjet kukorica termelési szakemberek a hajdusoboszlói és debreceni egyetemi tangazdaságban

1958. április 27.

A Szovjetunióból kapott silókukorica vetőmaggal ebben az évben Hajdu-Bihar megyében két helyen: a hajdusoboszlói és a debreceni mezőgazdasági akadémia tangazdaságában folytatnak kísérleteket. Hajdusoboszlón 32 holdas táblán, a debreceni gazdaságban pedig 10 holdon termelik a Szovjetuniótól kapott hibridkukoricát összehasonlító kísérletképpen két magyar fajtaival. A. Szavcsenko vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet kukoricatermelési szakemberek vasárnap ellátogattak Hajdusoboszlóra és Debrecenbe. A két gazdaságban Hajdu-Bihar megye mezőgazdasági szakembereivel együtt megtekintették a silókukoricakísérlet helyét és megvizsgálták, hogyan készítették elő a talajt. A szovjet szakemberek a helyi vezetőkkel együtt a helyszínen beszéltek meg a kísérletek részleteit. /MTI/

-o-o-

Apák napja Kaposvárott

1958. április 27.

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa és a városi nőtanács vasárnap kedves összejövetelet rendezett. Édesapákat hívott meg a városi tanács nagytermébe, ahol több mint háromszáz apa jött össze és meghallgatta Faragó Lászlónak, a Művelődésügyi Minisztérium munkatársának előadását a gyermeknevelésről, az apák feladatáról a családi életben és a gyermekek nevelésében.

Az előadás után a városi nőtanács megvendégelte az apákat. /MTI/

-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 27. 16 óra - perc

Mongol küldöttség Debrecenben és a Hortobágyon

1958. április 27.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének meghívására hazánkban tartózkodó Ulan Bator tanácsának küldöttsége szombaton és vasárnap Debrecenbe, valamint a Hortobágyra látogatott. A mongol küldöttség Budun Batsargal, Ulan Bator tanácsa elnökének vezetésével érkezett a tiszántúli városba, ahol a kedves vendégeket a párt és állami élet helyi vezetői fogadták.

A négytagú mongol küldöttség megtekintette a város nevezetességeit, ellátogatott a Déri Múzeumba, a református kollégium nagykönyvtárába, a Kossuth Lajos Tudományegyetemre, a debreceni Mezőgazdasági Akadémiára, megtekintette a Hajdusági Gyógyszergyárat, a debreceni vízműveket és a debreceni mentőtelepet. A küldöttséget fogadta Ménes János, Debrecen megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a két város tanácsának elnöke baráti eszmecsere folytatott.

Vasárnap a déli órákban a mongol küldöttség a Hortobágyra utazott, ahol az átalakuló magyar pusztá nevezetességeivel ismerkedett. /MTI/

-o-o-

Karacs Ferenc emlékünnepe Püspökladányban

1958. április 27.

A Hazafias Népfront püspökladányi bizottsága és a községi tanács vasárnap Karacs Ferenc az első magyar térképész halálának 120. évfordulója alkalmából, emlékünnepeket rendezett a püspökladányi járási művelődési otthonban. Kálifalvi Béla a Hazafias Népfront püspökladányi elnöke ismertette a község szülöttének életét.

Az ünnepség után a művelődési otthonban kiállítás nyílt, amely Karacs Ferenc munkásságát mutatja be. Szerepelnek azok a rízkarcok, amelyeket mint a debreceni kollégium diája készített és kiállítottak a térképeket is, amelyek híressé tették nevét. /MTI/

B 14. kiadás 1958. április 27. 10 óra 55 perc

Május elsejei műszak a somogyi földeken

1958. április 27.

A szeszélyes április utolsó vasárnapjától munkával köszöntek el a Somogy megyei gépállomások traktorosai. A munka ünnepeinek közeledése még inkább fokozta erőfeszítéseiket, hogy fogadalmukat valóra válthassák.

A Balatonkiliti Gépállomás kezdeményezésére ugyanis valamennyi somogyi gépállomáson május 1-ji műszakot tartanak, s ezért vasárnap is több mint 300 gép a földeken szorgoskodott. Szántottak, vetettek, tárcsáztak a termelészövetkezetek tálláin, az egyénileg dolgozó parasztok parcelláin. A Balatonkiliti Gépállomás hatvan traktorosa párosversenyben dolgozik és a vasárnapi szántás- / vetés / és egyéb talajmunkával elérték, hogy tavaszi tervüket 90 százalékra teljesítették.

/ vetéssel

A hátralevő napokat arra használják, hogy május elsejét, a munka nemzetközi ünnepét tavaszi tervük teljesítésével tegyék emlékezetesebbé. A megye többi gépállomásának körzetében is egész nap dolgoztak, s ennek eredményeként a megye gépállomásai több mint 2.500 normalholddal jutottak közelebb tervük teljesítéséhez.

Az állami gazdaságok közül a marcali, az alsóbogáti, a somogytarnócai, a háromfai, a kutasi és a balatonújhegyi határban folytatták a burgonya ültetését és a kukorica vetését. A vasárnapi munka nyomán a burgonyával beültetett terület 800, a kukorica vetésterülete pedig 1.500 holdra növekedett. /MTI/

-o-o-o-

Fiatelok kamarazene ünnepe Cegléden

1958. április 27.

A ceglédi Ünnepi Zenei Napok alkalmából vasárnap rendezték meg a ceglédi Kossuth Művelődési Házban az I. Országos Megyei Közi Ifjúsági Kamarazene Ünnepet.

A hangversenyen 16 megye több mint 20 kamaragyüttese szerepelt. Az Ünnepi Zenei Napok rendezősége emlékvettekkel ajándékozta meg a részvevő együttesek tagjait. /MTI/

-o-o-o-

16¹¹

B 15. kiadás 1958. április 27. 10 óra 55 perc

Jubileumi közlekedési kiállítás nyílt Szegeden

1958. április 27.

A százéves szegedi közuti közlekedés alkalmából vasárnap kiállítás nyílt Szegeden a MPESZ helyiségében. Mintegy 160, jórészt színes fényképen, egykori felvételeken szemléltetően mutatják be a helyi közuti közlekedés százéves fejlődését az omnibuszstól a lóvasutig és a mai korszerű párnázott ikervillamosokig. Ezekről tetszetős kis modelleket is kiállítottak.

Sok nézője akadt a régi egyenruháknek, a sárgaréz omnibuszkürtnek, a gyűjtő érdekes közlekedési emlékeknek. A régi tényérnyi villamosjegyekről meglepetéssel olvasták a látogatók, hogy egy munkásnak akkor másfél órai munkabérét kellett az utazásért fizetnie.

Az újszakekrényekben elhelyezett dokumentumokból, a falakon függő színes grafikákból sok más érdekes adat is kiderül. Például amíg 1857-ben kilenc alkalmazottal és két omnibusszal 58.000 utast szállítottak, addig tavaly 430 főnyi személyzettel, 73 villamoskocsival, mintegy 23 millió ember utazott 30 kilométernyi útvonalon.

Szemléltetően ábrázolják azt is, hogy az államosítás óta beruházásokra, új vágányokra, a város belterületétől távoli települések bekapcsolására a közlekedésbe 10 millió forintot, munkásszolgálatra, szociális, kulturális célokra három millió forintot fordítottak. /MTI/

-o-o-o-

Két képzőművészeti kiállítás nyílt Hódmezővásárhelyen

1958. április 27.

Hódmezővásárhelyen a Tornyai János Múzeumban két érdekes képzőművészeti kiállítás nyílt meg. A helyi múzeum és a Műcsarnok közös rendezésében került sor a Kéthe Kollwitz német grafikusművész munkáit bemutató tárlat megnyitására. A hódmezővásárhelyi múzeumban ugyancsak vasárnap nyílt meg Torma Imre maki festőművész emlékkiállítása.

A két képzőművészeti kiállítás megnyitóján Vass Imre, a helyi tanács VB elnöke mondott ünnepi beszédet. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. április 27. 14 óra perc

Vasárnap megnyit a Békéscsabán a tiszántuli képzőművészek második vándorkiállítás

1958. április 27.

Vasárnap a békéscsabai Munkácsy Minály Muzeumban megnyit a tiszántuli képzőművészek második vándorkiállítás, amelyet a szépszámú közönség, a Budapestről, továbbá Szolnok, Csongrád, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Békés megyéből összegyűlt képzőművészek jelenlétében Lukó György, a Békés megyei tanács VB elnökhelyettese nyitott meg.

Az idei vándortárlat változatosabb a tavalyinál, nagyobb területről háromszorannyi művet állítottak ki, mint a múlt évben, csaknem 150 képzőművészeti alkotást, tulnyomórészt olajfestményt.

A jelenlevő képzőművészek baráti találkozót is tartottak. A kiállítás anyagát a Békéscsaba után Szolnokon, Szegeden, Szentesen, Debrecenben és N.iregyházán is bemutatják.

-o-o-o-

/MTI/

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége Egerben

1958. április 27.

A hazánkban tartózkodó Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének tagjai vasárnap Egerbe látogattak el. A testvéri nép küldötteit Putnok László, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára fogadta. A vendégek a város vezetőivel megtekintették a helyi történelmi nevezetességeket, utána pedig diszebéd következett a Park Szállóban. Ebéd után ismét városlátogatásra indultak, megtekintették az állami pinceszékházat is, ahol a híres egri borokat tárolják, érlelik. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. április 27. 17 óra perc

Felavatták Heves megye kilencvenedik művelődési házát

1958. április 27.

Régi vágyuk teljesült vasárnap az egri járásban levő Bükkszentmárton község lakóinak. Ezen a napon avatták fel új művelődési házat - Heves megye kilencvenedik művelődési házát - amelyet mintegy felerészben a lakosság társadalmi munkájával építettek. Az új művelődési ház elkészült - amely a jövőben az egész falu szórakoztatását szolgálja - meg is ünnepelték a bükkszentmártoniak. A helyi és a szomszédos községek népi együtteseivel közösen színvonalas műsort rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Megyei színházszóközössége Keszthelyen

1958. április 27.

A Vaszprém megyei tanács művelődési osztálya kétnapos tanácskozást rendezett a megye színházszóközössége első napján - szombaton - a résztvevők megnézték a keszthelyi városi művelődési ház színházszóközössége előadásában Pristley: Veszélyes forduló című színművét.

Vasárnap Mészáros Minálné, a Népművelési Intézet munkatársának vezetésével vitát indítottak a színházszóközösségek helyzetéről, feladatairól. Elhatározták, hogy a jövőben még fokozottabban küzdenek a giccs, az "operett-kultusz", a művészeti csoportok munkáját sokhelyütt sekélyesítő idegen hatások ellen.

A tanácskozás résztvevői végül meghallgatták Somlai Pálnak, a Népművelési Intézet drámai osztálya vezetőjének előadását a rendezés problémáiról. /MTI/

1650

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1958. április 27. 17 óra 25 perc

KISZ megyei aktivaértekezlet Veszprémben a takarékoságról

1958. április 27.

A KISZ Veszprém megyei bizottsága vasárnap többszáz munkás, paraszt és diákfiatal részvételével megyei nagyaktiva értekezletet rendezett a veszprémi városi színházban.

A párt és a társadalmi szervezetek megyei vezetőin kívül résztvett a tanácskozáson Nagy Richard, a KISZ Központi Bizottság titkára.

Az aktivaértekezleten Gázsó Pál, a KISZ Veszprém megyei bizottságának első titkára ismertette a takarékosági mozgalom feladatairól hozott határozatot és a megye ifjúságának ezzel kapcsolatos teendőit. Elmondotta, hogy nemrégiben két delegáció járt külföldön, egy a Szovjetunióban, a másik az NDK-ban, s amit kint a legszembetűnőbben tapasztaltak: az öntudatos takarékoság volt. A továbbiakban a kormány takarékosági felhívása, s a KISZ Központi Bizottsága határozata nyomán eddig elért eredményeket méltatta.

A beszámolót számos hozzászólás követte. A várpalotai bányászfiatalok küldötte elmondta, hogy minden bányában tiztagu önkéntes anyagmentő brigádot alakítottak. Ezek vasárnaponként társadalmi munkával értékes tizezreket mentenek meg a pusztulástól. A várpalotai beszállóakna fiataljai például nemrégén 50.000 forint értékű bányafát hoztak felszínre, a Ferenc bányaiak egy vasárnap 10.000 forint értékű anyagot szedtek össze a bánya mélyén.

A veszprémi közgazdasági technikum fiataljai elmondották, hogy iskolájukban szinte minden diáknak van már takarékbetétkönyve, s megtakarított forintjaikból év végén kirándulásokat szerveznek.

Az aktivaértekezlet résztvevői megállapodtak, hogy rövidesen ismét találkoznak és beszámolnak újabb eredményeikről. /MTI/

-o-o-o-

1650

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1958. április 27. 17 óra 25 perc

Földmunkásmozgalmi veteránok találkozója Orosházán

1958. április 27.

Orosházán a MEDOSZ helyi szervezet székházában vasárnap rendezték meg a földmunkásmozgalom veterán harcosainak találkozóját. Hunya István, a MEDOSZ országos elnöke többek között elmondotta, hogy a közeljövőben megjelenő Magyarországi földmunkásmozgalmak története című könyvhöz Orosházáról, az emlékezetes május elsejei tüntetésről, az aratósztrájkokról és egy földmunkásmozgalmi eseményekről minél több adatot szeretnének szerezni a mozgalom élő résztvevőitől.

Szrvoren András, Tóth Mihály és még több idős harcos sok érdekes visszaemlékezést mondott el, s nagy érdeklődés kísérte a nyolcvankét éves Csapó Pál, a híres 1906-os orosházi aratósztrájk szervezőjének emlékezéseit, amelynek során a nevezetes földmunkás megmozdulás és az 1991. évi május elsejei tüntetés sok eddig ismeretlen részletét mondotta el.

A földmunkásmozgalmi veteránok találkozóját közös ebéd követte. /MTI/

-o-o-o-

A KISZ központi művészegyüttese Győrött

1958. április 27.

Szombaton és vasárnap nagy sikerrel szerepelt Győrött a KISZ ötszörös VIT-díjas központi művészeti együttese. Szombaton délután és este két előadásban, vasárnap délután pedig külön a diákoknak lépett fel a kitűnő művészeti együttes a győri vasutasok művelődési otthonában.

Ugyancsak vasárnap a megye egyik nagy községében, Csornán is szerepelt a kommunista Ifjúsági Szövetség központi művészeti együttese. /MTI/

-o-o-o-

116

B 20. kiadás 1958. április 27. 18 óra 15 perc

Csaknem hatvan részvevő a kapuvári földművelésszövetkezeti művészeti versenyen

1958. április 27.

A népi hagyományokban gazdag Kapuvárott rendezték meg vasárnap a Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezetek művészeti versenyét. Ötszáznyolcvan táncos, énekes, zenész szórakoztatta egész napon át a többszáz főnyi közönséget. A Rábaköz, a Hanság ősi táncai, dalai meg a színpadon. Lányok, legények ropták a rábaközi táncot, a karéjost, a párnás táncot, a sámsoni legényest. A bősárkányiak ősi foglalkozásukat, a kosárfonást vitték színpadra táncukkal. Képviseltette magát az ország legelső iskolaszövetkezete is, a győri Barcsányi Miklós Iskolaszövetkezet énekkarával és zenekarával.

/ elevenedtek

A sűrűbben helyet foglaló szakemberek: Népművelési Intézet, a SZÖVOSZ és a megyei tanács képviselői egyöntetűen elismerték, hogy egy év alatt hatalmas fejlődésen mentek át a Győr-Sopron megyei földművelésszövetkezeti művészeti csoportok. /MTI/

-o-o-o-

Békegyűlések, falunapok Békés megyében

1958. április 27.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére vasárnap Békés megye több községében falunapot, békegyűlést tartottak, amelyekben megválasztották a május végén Békéscsabára összehívott megyei békeértkezlet küldötteit.

Gyomán a járási művelődési házban, Endrődön a községi népkörben volt békegyűlés. A nagyjából román nemzetiség lakta Kétegyházaán rendezett nagygyűlésen Turku Mariusz tanulmányi felügyelő, a Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának tagja román nyelven mondott beszédében ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet és a békéért folytatott küzdelem további feladatait.

Küldöttválasztó békegyűlést tartottak Mezőgyánban és Körösnagyharsányban is. /MTI/

-o-o-o-

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 28. 6 óra 00 perc

Vad számlálás a Bakonyban

1958. április 28.

Az erdészek a számadó juhászokhoz hasonlóan időszakonként számba veszik az erdő értékes vadjait, hogy megállapíthassák, valamelyik állatfajta nem szaporodott-e el kéros mértékben, vagy nem csökkent-e aránytalanul.

A Bakony-vidék erdészei is hozzáálltak az értékes nagyvadak számlálásához. A legnépesebb erdőkben, a pápai és a keszthelyi rezervátum sokezer holdas területén a kerületvezető erdészek a saját erdőrészükből már ősszel megkezdték ezt a munkát. A szarvasokat az őszi szarvasbőség idején, éjszakai és hajnali leseken sikerült megszámlálni. A vaddisznók megfigyelésére viszont a tél, különösen pedig a havazások ideje volt a legalkalmasabb. A keszthelyi rezervátumban, ahol befejeződött a vad számlálás, megállapították, hogy a helyes arány kialakításához százszal kell növelni a szarvasok számát, a vaddisznókéét viszont több mint százszal kell csökkenteni.

A vad számlálás befejezése előtt hozzávetőleges adatok szerint a két Veszprém megyei rezervátum és általában a Bakony erdősegeiben csaknem 1000 szarvas, 670 őz és mintegy 1.300 vaddisznó él. A télen felnevelkedett vadmalacok számát több mint ezerre becsülik. /MTI/

Május 4-ig tekinthető meg Varsányi Pál grafikusművész kiállítása

1958. április 28.

Varsányi Pál grafikusművész nagysikerű kiállítása az Ernst Muzeumban május 4-ig naponta 11-től 19-óráig tekinthető meg. /MTI/